

课后、假期别徘徊 快到“青少年空间”来 欢迎社区的小孩

□记者 郑凤玲 实习生 任雯筠 武鑫文/图

“我还要面粉，我要包一个超级饺子。”“我包的这个像糖果。”“我这个是只怪兽。”27日上午，涧西区徐家营办事处丰润路社区的“青少年空间”里格外热闹，一群八九岁的孩子围在桌子旁，跟社区志愿者一起学包饺子。

别看这些“厨师”年龄小，但模样却很专业：他们系着小围裙，擀皮、放馅、捏口……忙得不亦乐乎，连脸上的面粉都顾不上去擦。（如图）

1个小时后，饺子煮熟了。孩子们吃着自己做好的饺子，开心极了。“自己包的饺子就是好吃，我回家要给妈妈包饺子吃！”“阿姨，下一次您可以教我们炒菜吗？我要学炒鱼香肉丝。”他们七嘴八舌地说。

丰润路社区主任赵承华介绍，2009年11月底，社区工作人员为了解除家长的后顾之忧，在放学后把社区的孩子们组织起来，安排在一间特地开辟出来的活动室写作业，社区工作人员和不少志愿者成了他们的免费辅导老师。随着孩子们和志愿者的增多，大家的新鲜点子也越来越多，孩子们放学后和周末都喜欢来这里，“青少年空间”就这样形成了。

今年的寒假，社区的工作人员专门根据这些孩子的特点设计了



一系列活动。这次的厨艺空间就是其中一项活动，目的是培养孩子们的动手能力，让他们在学习中寻找快乐。

我们看到，“青少年空间”的墙壁上贴着不少孩子们画的图画，形象生动，色彩斑斓。墙角的桌子上还放着用废品做成的小花瓶、纸巾盒等小物件——这是孩子们前几天开展手工活动时制作的。

9岁的沈安琪经常参加“青少年空间”的活动。在她的博客里，我们看到了她参加社区工作的体验以及对手工艺品制作、清理小广告等活动的感想：“这几天的体验很开心，真想再来一次。”

赵承华说，下一步，他们计划教孩子们学习外语：“希望有外语特长的人和我们联系，电话号码是64184066。”

周日，带孩子来玩老游戏吧

□记者 李砺瑾 实习生 胡原源

27日，本报5版以《能与别人分享，才是真正的快乐》为题，进行了第三场“小区辩论赛”；对孩子来说，是玩当下科技含量高的游戏好，还是玩过去那些“门槛”低却十分热闹的游戏好呢？

“我到现在还对小时候玩过的那些游戏念念不忘呢。”今年32

岁的张女士说，每当和孩子讲起当年的游戏，6岁的女儿总是非常羡慕。而不少读者在展开激烈辩论的同时，也在回忆他们小时候玩过的种种游戏。在27日的报道中，我们已经为大家列出了22种过去的老游戏，不到3天时间，就有37名热心读者打来电话，希望能玩上一把老游戏，其中大多数都是想带着孩子一起

参加的家长。

经过联系，我们将于31日（周日）在涧西区长春路办事处嵩山社区举办这次玩老游戏的活动。读者可带着您的孩子，乘坐14路、23路或27路公交车在嵩山路站下车，前往嵩苑小区参加这次活动。如果您对小区地点不熟悉，请与小区热心居民杜遂卿联系，电话号码是13103798303。

小区没有社区管 居民办事很麻烦

□记者 李砺瑾 实习生 胡原源

“都入住两年了，怎么还是没有人管我们？”昨日，家住西工区盛世唐庄的路女士致电本报，道出了所住小区没有社区管理的苦恼。而记者走访发现，盛世唐庄的情况绝非个案，我市其他一些小区也存在着类似的问题。

▶▶ 没社区管，居民总得跑远路

盛世唐庄的李女士去年当上了妈妈，可为了办个准生证，她就要跑到位于环卫路上的洛北乡乡政府去。原因是，并没有社区直接对自己所在的小区进行管理。

李女士说，和他们比邻而居的上阳小区居民，办事只需到附近的王城路办事处上阳社区。可是他们办个什么事情，总是要跑七八站路。更重要的是，除了跑腿以外，这种“越级管理”还有很多不便之处。“办一些证件，或者孩子上学的时候，相关部门或者学校都会要求出具社区证明。”李女士无奈地说，“我们开证明只能去乡里，要是对方不承认该怎么办？”

昨日，记者走访发现，除盛世唐庄外，洛龙区的中泰华庭小区及其附近的建业森林半岛、奥体花城小区，老城区的洛东小区和荣森世纪新城小区等小区，也存在类似的情况。

洛龙区民政局一名负责人说，现在居民办理入户手续，地址要详细到社区。如果小区没有社区管理，那小区居民就无法直接办理入户手续。另外，没有社区管理，一些服务居民的政策也无法正常落实。比如，这些小区的居民在办理残疾人就业证、申请办理低保、户口迁移等时，均会遇到很大的麻烦。

▶▶ 没社区管，原因主要有三类

市民政局基层政权社区建设和农村社会保险科一名负责人说，小区没有社区管理的原因大体可以分为3类：第一类是小区是刚开发的楼房，手续不完备，无法纳入社区管理；第二类是房屋产权、土地所有权归属不清；第三类是区划归属不明确。

“小区没有社区管理，很多事情就得办事处负责。”老城区洛浦路办事处一位负责人说，洛东小区和荣森世纪新城小区

都在西工区和老城区的交界地带，那里虽然属于洛浦办事处辖区，但是没有社区，办事处目前将其交由浦西社区代管，这也是权宜之计。

洛龙区民政局一位负责人告诉我们，洛龙区新兴的小区之所以一直没有社区，主要问题是小区没有提供组建社区的办公用房。同时，社区的名称、范围到目前为止都不确定，这需要市民政局区划地名科统一规划。

没社区管？大型小区可“自立”

我们从市民政局了解到，一般情况下，小区可容纳的人口达到3000户（约1万人）时，就可以申请成立社区。

成立社区需要经过以下程序：第一，小区要为社区提供一定面积的办公、服务用房，一般不少于1000平方米，用于建设“八室一厅一站”；第二，小区开发商向所在乡

镇或者办事处提出申请，待材料经区政府审核通过后，就可以组织成立社区了。

“目前洛龙区已经规划了16个社区，正在审批阶段。”洛龙区民政局一名负责人说。而洛北乡一名负责人也表示，盛世唐庄的社区用房已经就绪，“很快这个小区就会有社区了”。

洛阳网
WWW.LYD.COM.CN
——洛阳人的网上家园
点击生活 服务无限

地址：洛阳新区开元大道报业大厦22层 广告热线：0379-65233618